

REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	24 K
Fél évre	— — —	12 K
Negyedévre	— — —	6 K

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
HOVÁNYI KORNÉL.

Helybeli előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Fél évre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja: 505. — Szerkesztőség és kiadóhivatal: Miskolcz, Széchenyi utca, Weidlich-udvar.

Jegyzetek.

(—) A Birseviija Vjedomosti jelentése szerint valóra válik a szerb nemzet elérhetetlennek hitt álma. Hadi flottát kap a legizott, megsemmisített állam! Addig, míg számításba jött amíg királya nem volt, földönfutó, bozskoros koldus sohasse voltak ilyen aspirációi. Most, hogy minden ellenségében számozást kelt, szomorú sorsukban ilyen módon akarják önmagukat — a világot ámitani. A szerb hadi flotta! Ahány állam, az entetében annyi hajó az új flottában, mivelhogy vitézségi ajándékul minden állam egygyel hozzájárulni határozta. Igaz, Montenegró és Szerbia enmaguk sokkal szegényebb semhogy győzelmi próbákkal, akár hajó alakjában is, üdvözölni tudná egymást. Am ez nem baj, a fő, hogy meg van a szerb hadi flotta, — a tengeri kikötő megjön majd magától...

(!) A legközelebbi román koronatanácsos szóba fog kerülni az ententének abbeli kívánsága, hogy Románia is járuljon hozzá ahhoz a közös megállapodáshoz, mely a külön béke lehetőségét elvágja. Egyelőre még szabad keze van Romániának, egyelőre még befolyás nélkül intézheti, legalább is szinleg béke tárgyában ügyeit, de Bratianu a pompás hazafi minden bizonynyal országának még ezt a piciny szabadságát is egy-kettőre eljátszsa...

(::) Már érzik a német tenger-alattjárók borzalmas hatását, már egy pár waggonnal kevesebb munició fut be az entente kikötőibe. Az amerikai hajók kénytelenek megrakodva otthon vesztegelni és nem mernek utnak indulni. A drótélküli táviratok egymást váltják. A gyárak mondanak le a kormányoknak; a kufárok oltalmat kérnek a banditáktól. Talán tanácsos volna, ha a tenger-alattjárók korszakára bevezetnék a szállítási igazolvány rendszert; hátha ezt respektálnák a németek...

LLOYD GEORGE

is azokhoz az emberekhez tartozik, kiket a háború tett ösmertté, nagygyá, gyűlöletessé. Lloyd George is azok közül való, kik ma a legborzalmasabb vérfürdő közepében kéjellegve, gyönyörködnek a felszökkenő vér utánozhatatlan szép színében. Lloyd George is azokhoz számít, kik büszke öntudattal hirdetik a háborút; mint szociális szempontból is elkerülhetetlenül szükséges roszt. Lloyd George is hetyke szereplője ennek az emberi nagy tragédiának.

És hogy azzá lett — ami; hogy miniszter lett. IV. György hadügyminisztere, arról ő tehet a legkevésbé. Azt pedig, hogy mégis hogyan lett — ami lett; soha is tudná megmagyarázni.

Minden érdeme és erénye, hogy az angolok legnagyobb költőjének és gondolkodójának vérével az övé is rokon. Wilde Oszkár groteszkül temperamentumos vérenek egy molekulája belé is jutott. Am ezzel vége mindennek! Nincs tovább. Semmi sines, ami ezenkívül érdekese is lehetné!

Angliában élt; oh nem mint egy lord, inkább mint egy nyárs-polgár, aztán hogy életében némi változatossággal is díszkedhessen, elment Párisba, a legelőkelőbb városba ezen a világon. Felszeg volt, modoralan és szánalkozást keltő. Semmit sem tudott az életről és hogy valamit mégis lehetett vele beszélni, azt anyai nagybátyjának, Oscar Wildenak köszönhetfe, kinek műveit rokoni szeretetből kötelességének tartotta lelkiismeretességgel lapozgatni.

Párisi életének egy olyan fontos momentum volt, aminő ezek az olvasmányai vagy amilyen talán születése. Lenni kezdte! Igen lent. Mindenekelőtt élnie kellett megtanulni és ez nagy művészet, aminthogy — rátermettség nélkül kudarcot val!

Senki sem volt, csak éppen néhány frank a zsebében és elég kellemes külső. Így indult el, nem régen, alig pár éve. Végigjárta az a párisi éjszaka minden bűnös, büzös zugát. Frakkjával körülötte a tivornya levelek egyszerű locsút, hogy rajta keresztül a „Maxim”-ig juthasson. A párisi éjszaka karakterisztikus hőse lett, ki vegyes, kétes existenciájú asztaltársas-

ságától elmaradni, bünnnek hitte. Soha is járt egyedül — nője, kit úgy válogatott, akár legszükségesebb ruhadarabját; a harisnyát mindig, erősen beékarolt és valahol egyedül megjelenni szegyenletes szegénységnek hirdette.

Később, hogy ismertebbé lett s mert pénze is volt, bekerült a bohém-társaságba, ahol sok komoly művészember értékes gondolatait leshette el. És mivel éleseszü, számítóan ravasz fickó volt, sok hasznát is vette új környezetének. De különösen szívesen voltak vele, mert modora lebilincselően szereteire-méltó volt!

Az asszonyok imádták; hangjából amnyit lágy melegség ömölt; hogy hihetetlen varázserővel hatott minden hisztérikus hajlandóságú teremtésre. Két eskőjében az egész emberiség érzékisége ott tombolt és ha akarta, ha parancsolta, asszonyai reszkedtek, dideregtek lábbai előtt. Ha tekintetével reájuk sujtott; izgató hatással bírt. A kaméliás hölgyek heregnői őt tartották a legpompásabb heregnek — az ő heregjüknek.

És asszonyain keresztül haladt tovább, tovább mindig egy stációval odébb. A esiszolatlan angol darabos modoru fiuból főuri díszkrétséggel mozgó lovag lett — ki napi szükségies negyven frankját délután 4-től 6-ig ugy kereste, hogy lengyel szódókkal sakkozott... De ha este lett és a pénz már a z sebében volt, fogta züstgombos sétatáncját és járta tegnap, tegnapelőtti utat.

Néha, nagyon-nagyon ritkán, komolyan is lehetett vele beszélni, ilyenkor mélabusan maga elé nézett és gondolatait hihetetlen ügyességgel csoportosította, hogy hallgatójára szuggeszív hatással legyen. Meggyőző képessége páratlanul kifejlődött volt és az emberek könnyen hittek neki! Azért, hogy valaha politikai, vagy diplomáciai pályán érvényesülni fog tudni, senki sem gondolta. Jóllehet, a háború előtt már pénzügyi dolgokkal is foglalkozott, és kölcsonökiet közvetített. Am azért vígan, kedélyesen élt; sokat járt színházba, kereste a művészetet és öcsese, Lloyd Ottó festőmű-

vész révén állandóan nagy emberekkel jött össze.

Néhány hónappal a háború kitörése előtt, amikor már Párisban nem piszkos, poros volt a lég és sejtették, biztosra vették, hogy a kétségbeejtő vérontás elmaradhatatlan; valahogy mintht az idők parancsolták volna, Lloyd George megkomolyodni kezdett és idejét a külügyi dolgok tanulmányozásának szentelte. Környezete hihetetlenül meg volt lepve; mindenki bántotta, gúnyolta, d ő rendületlenül megmaradt tanulmányai mellett.

Amikor visszatért hazájába, már elég jó neve volt és a háború szeszélyes orkánya magával ragadta, hogy beleültesse egyik megüresedett miniszteri székbe. A hirtelen emelkedés a soha nem remélt magasság megszedítette, és most már nem akar leszállani a püdesztől, nem akar visszaemlékezni a párisi szürke napokra, nem akar semmiről tudni, ami a humanizmusból fakad. És még arról is megfedkeznek, hogy a szódületes karriernek után néha, ha böles előrelátás hiányzik, halálisan szoktak alázuhanni... — Lloyd George titfogélahősnek indult!

Vadnay Béla.

Dr. Hercz-féle
DENTALBIN
fogpaszta a legjobb.
Drb-ja 90 fillér.
Kapható
az „Groszlán” gyógyszer-tárban, Miskolczon.

— Köszönet. Weiszlovits Samuó urasszony a Városi zeneiskola „Liszt-alap”-jára 20 koronát adományozott. Fogadja a nemcselkü adományozó az iskola hálás köszönetét. Szent-Gály Gyula igazgató.

Románok egymás között.

Egy fogoly tiszt levele.

(A Reggel tudósítójától.) A vörstoronyi ütközetben több román tiszttel fogságunkba esett egy tízérezred parancsnok is, akinek az írásai között találtuk egy aktát, amely érdekes és jellemző világításba állítja elénk a román hadseregben uralkodó állapotokat. A jelntésben egy Simniceanu nevű főhadnagy arról panaszkodik, hogy Sandulesku nevű társa öcsét megverte, idős atyját pedig súlyos szavakkal sértegette, csupán azért, mert figyelméztetni merték, hogy az utban lévő szalmát, amelyet a hadsereg részére szállítottak, ne pusztítsa. A főhadnagy ezért haragra lobbant és megverte a fiut. A súlyosabb része az ügynek ott kezdődik, hogy a román tisztek egyrésze még a saját tulajdonukat se respektálják, sőt pusztítják, mint az alább közölt katonai aktából kitűnik. A magyarra fordított irást, amely jellemző dokumentuma a román hadsereg romlott és züllött erkölcsi szellemének, itt közöljük:

Krajova, 1916 aug. 22.

Első hadtest, második divízió, második tüzerbrigád, 11-ik ezred.

Személyes. Bizalmas.

Simniceanu főhadnagy a 11-ik tízérezred parancsnok urához!

Van szerencsém a következőket jelenteni:

Mai nap déutánján, mikor édesapám és testvérem az első hadtestnek valami szalmát szállítottak, Sandulescu főhadnagy, az első gránátos ezredből az ő ütegének egy részével utjában állott a szalmát szállító szekereknek és pusztítani kezdte. Mikor felhívták figyelmét arra, hogy ez a szalma el van adva, ő és katonái barbár módon bántották az én testvéremet, Simniceanu Konstantin, a modern gimnázium VII-ik osztályu tanulóját, atyámat pedig triviális szavakkal illette. Tisztelettel kérem becses inézkedését. Simniceanu.

Október 15-étől október 21-éig bezárólag

este fél 9 órától reggel 7 óráig

Kigyó

(Széchenyi-utca és Kazinczy-utcai sarok),

Szent Erzsébet

(Vörösmarty-utca),

Arany Szarvas

(Erzsébet-tér)

gyógyszertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Kapus

kerestetik

azonnali belépésre

a Delchsel-féle sodrongyárban.

Uj étkezési rendszer a Lukács-étteremben.

„Tiszti vacsorák“

Étlap szerint 3 korona.

„5 koronás Tabledo“

Ebéd: Egy leves, egy főzelék egy szelet sülttel és tészta. — Este változó vacsora. — Étlap szerint.

„2,50 filléres Menü“

Egy leves, egy főzelék egy szelet hússal és tészta.

LUKACS-ÉTTEREM.

Keresünk

egy portást és egy éjjeli őrt, kis családdal. Lehet esetleg rokkant katona is.

Sodrony-gyár. Bessenyoí-ut.

Uradalmaknak, vállalatoknak

szállítok

törvényesen védett

bakancsot,

tehénbőrökből és disznóbőrökből, hajlékony fatallal. Tartósabb, vízmentesebb, járás kényelmesebb bármely bőrtalpu gyártmánynál. Előnyös olcsó árak tömegvételnél. Uradalmak meghívására mintáimmal személyesen megyek. Megyei megbízott

Altmann Henrik,

Miskolc, Kossuth-utca 1.

SZÍNHÁZ.

Heti műsor:

Hétfőn Névtelen asszony.
Kedden Asszonyfaló. Operett.
Szerdán Urasági inas kerestetik. Bohózat.
Csütörtökön Urasági inas kerestetik.

Névtelen asszony.

Színmű 5 felvonásban. Irta: Alexander Bissen. Fordította: Bródy Miksa. Rendező: Palágyi Lajos. x

Először adták tegnap este.

Az élet nagyszerű tragikuma, szívet lépő, kétségbeejtő, megállító és megrendítő jelenetek-

kel. Az élet, a való élet ezer és ezer apró niánusza úgy, ahogy a valóságban mindennap megtörténik; csak éppen a szereplő személyek járnak külön-külön világűrükben — a mi földünkön.

Az érzések, az érzelmek pompás csoportosítása, amint a finoman érzéki emberből a pillanatok nentető hatása alatt kiválódnak Jaqueline (Konrádt I.) Fleurit Lucien ügyész (Palágyi) felesége elhagyja urát és szeretője után megy. Lucien borzalmak napokat él, hihetetlenül szenved és minden vigasztalása egyetlen fia Raymond (Fenyő). Érette is sokat kell aggódnia, mert állandóan beteg. Már-már beenyugszik a változhatatlan sorsba Fleuritot, amikor egy napon lábai elé borul felesége és kérése-kéri, hogy bocsásson meg neki, fogadja vissza. Am a férj hajthatatlan marad, ellizi megfert feleségét, de belül marcangoló kinokat szenved, mit még csak tetéz Nevl (Szerdahelyi) barátja, ki durvaságáért szemrehányásokkal illeti. Már-már megbánja bűnét; már szeretné feleségét visszakapni, de késő, Jaqueline megállazva, földönfutóvá lesz, az emberi szenvedések hihetetlen kínját kényyszerül átélni, elzüllik, tönkremegy erkölcsileg, szellemileg, míg végre magához veszi egy Laroque nevű (Darrigó) csavargó, kit amikor büntetésül szegődik egy társaságnak, mely urát megszarolni akarja, agyonlövi. Ezért a bíróság elé hurcolják, ahol a fia védi a gyilkossággal vádolt anyát, anélkül, hogy sejtelmé volna, ki a védece. A férje-ura is végigüli a tárgyalást, akit asszonya főújsmer és a legborzalmasabb vádakat vágja szemébe. A gyilkossággal vádolt szeretőt az esküdtzék felmenti — de a vádolt boldogtalan, hiszen ő csak meghalni vágyik. Az urát többé nem akarja látni, ő bűnös, a kegyetlen bűnös, ki a gyilkosságba, a megsemmisülésbe kergette. Csak a fia az, akiért szíve örülten zúg, kinek becsülete drágább neki a földön mindennél. A tárgyalás után beteg lesz, de boldogságban hal meg, mert fia megismeri, fiát keblére ölelheti. A férj azonban nem nyerhet bűnbocsánást, mert mikorra megérkezik, felesége már kihült.

Érdekesen felépített színmű Bissen darabja, a legesodásában megkonstruált drámai jelenetekkel. És az előadás méltó volt a darabhoz. Régen ment a miskolci színházban darab, a mely ilyen művészi tökéletességgel volt beállítva. A szereplők mindenike osztatlan részese annak a nagy sikernek, amelylyel e darab meg fogja hódítani a közönséget. Konrádt I. hihetetlen művészetileg esillogtatta nagyszerű kvalitásait. Tudott elérzékenyülni, tudott megalázkodni, pompásan játszott az utcai nő kétségbeejtő szerepét és tudott büszke lenni. Klasszikus volt a drámai jelenetek megjátszásában, amint hogy a közönség melegen ünnepelte. Palágyi a főújsmerében az ő ismert kiválóságával alakított; nagyon meleg és művészi volt. A többi szereplők is mind hoztak egy ágot a siker koszorújához. Fenyő a fia szerepében erős, köz-

vetlen volt; csak hangjától hiánzótt egy kicsit több útszellemültség. Igen jó volt Darrigó, Endrei, Szerdahelyi, Klenovits, Erdődy Jolán kicsiny szerepében is sokat produkált. Vajda Ilonka most is kedves és kegyetlen volt.

Csak a közönség volt néha egy pár pillanatig figyelmetlen, a mikor a legdrámaibb jeleneteknél hangosan nevetett. V. B.

— **Dr. Hercz-féle Dentalbin** fogmaszta a legjobban ajánlató fogtisztító szer.

Apró hirdetések.

20 szög 20 fillér, minden további szög 5 fillér. Apróhirdetéseket csak előleges fizetés mellett közlünk.

Német nyelviskola.

Berlitz-módszer. Kazinczy-u. 12. GRÖBER KÁLMÁNNÉ

Uj kurzus kezdődik.

Külön kurzus 3 hónapig naponta 9—12-ig 50 korona. „

Csoportkurzus egy évig 45 K. Csoportkurzus egy negyedévig 20 korona.

Magánórák: 25 óra 45 korona. 505

„**Viola“ virágesarnok.** Tulajdono: Ungár Imréné Miskolc, Deák-utca 6. szám. Színházzal szemben. Telefon: 666. Elvállalja menyasszonyi és alkalmi esokrók, és koszorúk készítését a legkülönösebb kivitelben. Vidéki megrendelések a legpontosabban eszközöltetnek. 107

Egy jóforgalmu dohánytözsde lakással együtt jutányos áron azonnal átadó. Értekezni lehet a kiadósivatalban. 638

Sarok üzlethelyiség. Kazinczy-és Horvák-utcaán azonnal kiadó. Berendezése eladó. 628

A Kristály gőzmosóglyár munkafelügyelőt keres. Rokkant katonák előnyben részesülnek. 636

Egy németül is tudó minden leány jó fizetéssel azonnal felvétetik. Cím a kiadóban. 642

Verbőczy-utca 21. szám és Mátyáskirály-utcai sarokház eladó. Értekezni lehet a tulajdonossal. 643

Tanuló fizetéssel felvétetik Kesztlenbaum József rövid-és divatáru üzletében. 644

Motorkerékpár, üzembépes, — 150 koronáért sürgősen eladó. Cím: Oswald, Görömböly. 645

Keresek egy butorozott szobát konyhával, esetleg butorozatlanul november 1-re. Megkeresést kér Béli, Weidlich-cég. 646

Teljesen új, elegáns, modern ebédő és hálóberendezés jutányosan eladó. Cím a kiadóhivatalban. 647

Könyvelésben, levelezésben jártas fiatalember esti foglalkozást keres. Cím a kiadóban. 648

Pianinót keresek megvételre. Címét kérem a kiadóhivatalba küldeni. 641

Erdélyben az ellenség üldözése jól halad előre.

A Barcaság határszorosainál tért nyertünk. Az olasz offenzíva megghiusult.

Höfer jelentése.

Budapest, október 14. (Hivatalos.) Keleti harctér: Hátszög- és délre az ellenség a gerincevonal egy részét hatalmába kerítette. Ejjeli ellentámadásunkkal visszavetettük. Egy magaslatért még folyik a harc. Erdélyi keleti és délkeleti határterületének megtisztítása gyorsan halad előre. A románokat számos helyen a szorosokban át visszavetettük. Csapataink mindenfelé, főleg a Gyergyói-hegységben a legkülönbözőbb román kötelékekhez tartozó szétugrasztott katonák egész osztagait fogják el. Volhyniában tegnap igen élénk harcok tevékenység volt.

Olasz harctér: Minthogy a tengeremelléki harcúvonalon a tegnapi nap is csendesebben teltek az október 11-iki harcok az olaszok nyolcadik nagy támadásának visszavertnek tekinthető.

Az ellenség ezuttal még nagyobb mértékben összpontosította erejét a déli szárny ellen, mint a legutóbbi küzdelmekben. Az olaszok a tenger és a Görz-től keletre emelkedő magaslatok között harmadik hadseregüket és a másodiknak egyes részeit, összesen mintegy 16 gyaloghadosztályt, igen jelentékeny tüzér-séggel és számos aknavető üteggel támogatva, vették harcba. A Karszt védői hallálmegvető bátorsággal egy héten át a legnagyobb tüzben kitartottak és azután három napig dacoltak a túlerőben levő ellenség szakszerű rohamaiival, míg az ellenséget vesztesége a támadás abbahagyására kényszerítette.

Délkeleti harctér: Nincs jelenteni való.

Höfer, altábornagy.

Tengeri repülőink ismét bombázták az olasz katonai telepeket.

Budapest, október 14. A 12-ről 13-ra virradó éjjel egyik tengeri repülőrajunk újból és sikerrel bombázta a monfalconei és San Canzianoi katonai tárgyakat. — Ezen este tengeri repülőgépeink megtámadták a Monfalcone melletti Adria-műveket és sok tellertárolót értek el. Ellenséges repülőgépek a triesti régi kikötőre, valamint Moramar közelében bombákat dobtak le, amelyek

azonban nem okoztak kárt. Repülőgépeink üldözöbe vették őket és ez alkalommal Banfield sorhajóhadnagy egy előleges repülővel zohanyrepüléssel való leszállásra kényszerített az ellenséges vonalak mögött. Repülőgépeink az ellenség minden vállalkozásánál eredménytelenül lőtte.

Hajóhadparancsnokság.

Német jelentés.

Berlin, október 14. A nagy főhadiszállás jelenti: Nyugati harctér: Az arevonal északi részén az angolok, mint az előző napokon, folytatták élénk fellépő tevékenységükre. A Somme-esata tovább tart. A Sommetől északra az ellenség ugyanolyan szélességben, mint október 12-én, megismételte támadását, amely azonban zárótűzünkben kudarcot vallott. Az Ancre és Morwal között Coudeocourt-nál csak egy erős részleges támadás tudott teljesen kifejlődni. A támadást visszavertük. A Morwal-tól egész a Bouchavesnesig délre fekvő vidékig húzódó vonalról előretörő áradások csaknem mindenütt vereséget szenvedtek. Böhm és Carnier tábornok csapatai állásukat teljesen megtartották. A St. Pierre Vaast erdő déli részén a franciák elvesztették azokat az előnyöket, amelyek egy korábbi támadásnál elérték. 7 tisztet, 22 főnyi légénységet és több géppuskát szállítottunk be. Különösen kitüntette magát a 36-ik lovasezred, a 48. gyalogezred és Von Dresler és Seharfenstein vezérőrnagy hadosztálya. A Sommetől délre Ablaincourban a harc újból felégett és ránk nézve eredmény-

nyel folyt. Szász ezredek részén gyorsan a szász visszacsúszottak az Anbos-erdő (Chaulnetől északra) keleti részét és ez alkalommal hat tisztet és négyszáz főnyi légénységet fogtak el. A Maas területén átmenetileg hevesen fokozódott tüzér-ségi tevékenység. A Maastól keletre néhány jelentéktelen kézi gránát-harc folyt és gyenge eredménytelen ellenséges előretörések.

Keleti harctér: Lucktól nyugatra az arevonal számos részén élénk harcok tevékenység.

Erdélyi harctér: A keleti arevonalon az üldözés jól haladt előre. A Csikszerezadtól a Gyimesi-szorossal összekötő út mentén is visszavonult az ellenség. A Barcaság határszorosainál a szövetséges csapatok tért nyertek. Itt a románok 292 foglyot, közte 8 tisztet, valamint 6 géppuskát vesztek. A Vulkán-szorostól nyugatra ellentámadással visszavertünk ellenséges támadásokat. Az ellenség egy helyen megvetette lábát a gerincevonalon.

Balkán harctér: Maekensen vezérőrnagy hadserege: Nem volt esemény.

Macedóniai arevonal: A Cser-

na hajlásban megghiusultak az ismételt éjjeli is a folytatott szoros támadások. A helyzet változatlan.

Ludendorff, tábornok.

Vissza Csikmegyébe.

Budapest, okt. 14. Sándor János belügyminiszter táviratban értesítette az illetékes főispánokat, hogy az illető főispánok hatóságának területén gyalog vagy szekéren átvonuló erdélyi menekülteket küldjék lehetőleg a kijelölt állomásokra, vagy azokhoz közel és ott várják be azt a közeli időpontot, amikor visszamehetnek előbbi lakóhelyükre. A belügyminiszter értesíteni fogja a főispánokat a dátumról. A belügyminiszter a debreczenben tartózkodó csikmegyei főispánt és a köztisztviselőket utasította, hogy térjenek Csikmegyébe. A csikmegyei főispán és 60 köztisztviselő tegnap este hazatért Csikszerezadra.

Az oroszok támadnak Brzezanytól.

Genf, okt. 14. Az Echo de Paris jelenti: Az oroszok Brzezany ellen friss csapatokkal új offenzívába mennek.

Az angol követ a görög külügyminiszternél.

Athén, okt. 14. A Reuter ügynökség jelenti: Az angol követ meglátogatta az új külügyminisztert és ezzel helyreállt az egyetértés a négyes szövetség és a kormány tagjai között.

Erős tüzér-ségi harcok Brussilow ellen.

Genf, okt. 14. A párisi Journalnak jelenti: A keleti fronton a harc még soha olyan heves nem volt, mint most. A központi hatalmak Brussilow seregével szemben rendkívül heves tüzér-ségi tüzzel harcolnak. A központi hatalmak tüzér-ségét napról-napra erősebbé teszik. A keleti fronton még sohasem tapasztaltak olyan erős munició pazarlást.

Egy előkelő házaspár öngyilkossági kísérlete.

Budapest, okt. 14. Tegnap este egy igen előkelő házaspár veronállal megmérgezte magát. Királyfalvi Király Kálmán, a Pesti Hazai Takarékpénztárosa és a Budapesti Bazar szerkesztője és felesége, Mednyánszky Lenke követték el az öngyilkossági kísér-

letet. Mikor a háboru kitört, 18 éves egyetemi hallgató, egyetlen fia bevonult katonának és Kolomeánál nem régen elesett. Születéskor buskomorságba estek és valószínűleg emiatt követték el az öngyilkossági kísérletet. A mentők gyomormosást és injenctiót alkalmaztak. Az első segély nyújtása után valamivel jobban lettek és az orvosok reményt fűznek ahhoz, hogy életben maradnak.

Az entente Görögországhoz intézett ultimátumának oka.

Luganó, okt. 14. Olasz lapok jelentése szerint Tournier, a görög vizeken tartózkodó francia hajóhad parancsnoka, azért intézett ultimátumot Görögországhoz mert Pireuszban entente-ellenes mozgalmak voltak. Ezenkívül Larissa irányában csapatokat vontak össze, hogy Sarrailt háttámadják és Kantória irányában egyesüljenek a német és bolgár csapatokkal.

Venizelos kívánsága.

London, okt. 14. A Morning Post írja: Venizelos azt a kérést intézte az entente hatalmakhoz, hogy nemzeti kormányát ismerjék el jogerősnek.

A görög király elhagyja Athént.

Rotterdam, okt. 14. Hír szerint Angliának a görög királynak Athénből való önkéntes eltávozását követeli. A királyi család híre szerint déli Görögországba fog menni és így Venizelos visszamehet Athénbe.

Amszterdam, okt. 14. A Daily News azt a hírt közli Athénből, hogy Konstantin király elhagyja Athént és Larisszába utazik. Hír szerint a Larisszába vezető síneken a királyi család számára különvonat áll készenlétben.

Orosz csapatok Athénben.

Koppenhága, okt. 14. Londonba érkezett jelentések szerint Athénbe egy orosz gyalogos osztag szállott partra.

Ha izzad vagy fel van törve a lába használjon

Mars-Crémét

84 fillérért kapható a „Kigyó” patikában.

APOLLOvagy mozgószínház (WEIDLICH-PALOTA),
TELEFON 8-15.Október 13-án, pénteken,
14-én, szombaton,
15-én, vasárnap**A bilincs.**

Egy ember tragédiája 6 felvonásban.

Főszerepben: BERND ÁLDOR.**Rendes helyárak.**Előadások kezdete: délután 6 és este fél
9 órakor, vasár- és ünnepnapokon d. u.
fél 3. fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor.**Uránia**

nagy mozgószínház

Október 13-án, pénteken, 14-én,
szombaton és 15-én, vasárnap**BEREGI
Oszkár**
első filmalkotása:**Ártatlan
vagyok.**

Bűnügyi történet 3 felvonásban.

Írta: **Mérei Adolf.**Rendezte: **dr. Janovics Jenő****Rendes helyárak.**Az előadások kezdete: Hétköznap délután
6 és este fél 9-kor. Vasár- és ünnepnap
d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9-kor**Állandó nagy raktár:****Szalma- és szénaprésekben,
szecs kavágó-, répavágó- és egyéb
gazdasági gépekben.****Elvállalunk:**Daráló- és malomberendezéseket és
átalakításokat, gazdaságokban takar-
mánykamara-berendezéseket, erőmű
hajtásra.**Nagy raktárt tartunk:**Magas nyomású hengerolaj és gép-
olaj, gépszir, tömitő anyagok és egyéb
műszaki cikkekben.

A m. t. fogyasztó közönség szives megbizását kéri:

„FRIED“-féle gépgyár és vasöntöde Miskolcz.Értesítjük a t. közönséget,
hogy a városi tejszarnokok-
ban a mai naptól kezdve
saját készítményü**csemege vaját**hozunk forgalomba, 10 és 20
dekás csomagokban.A csemege vaját jegy nél-
kül árusítjuk.**A 10 dekás csomag ára
1 K 20 fillér, a 20 dekás
csomag ára 2 K 40 fillér.**

Városi Közélemezési Vállalat.

Van szerencsém a n. é. közönség szí-
ves tudomására hozni, hogy **Miskolczon,
Kazinczy-utca 2.** szám alatt, a Kigyó-
gyógyszertár mellett**civil és katonai
szabó üzletet
nyitottunk.**Szabóságunkban a legrövidebb idő
alatt készítünk egy civil, mint katona
ruhákat. Elvállalunk **férfi ruha javítást,
vegylisztítást és festést** a legjutányo-
sabb árak mellett.Amidőn a fentieket nyilvánosságra
hozzuk, kérjük a nagyérdemű közönség
szives támogatását és vagyunk kiváló
tisztelettel**Kesztenbaum és Thomka.**

Mérték utáni rendelések pontosan teljesíttetnek.

**MERCEDES**
írógéplegtökéletesebb német gyártmány
főbb előnyei:állandó látható írás, visszaváltó, kicserélhető betűkarok-
45 billentyű 90 jellel, margóbeállító és sorvégző billentyű,
zár, automatikus szalagkikapcsoló, oszlopos tabulátor,
nagy átütőképesség, zajtalan működés. — Írógép-festék-
szalagok és karbonpapír jutányos árakban.**Schweitzer Varrógép Részvénytársaság**
Miskolcz, Széchenyi-utca 86.**A Vakokat Gyámoltó Orsz. Egylet Felsőmagyar-
országi (Miskolczon levő) Flókjá pályázatot hirdet****ellenőri állásra**Az ellenőr kötelessége az intézeti gazdálkodást és a bolt
üzemét vagyoni felelősség mellett ellenőrizni, továbbá az egylet
és annak intézményeinek könyveit vezetni, miért is szükséges,
hogy mérlegképes legyen.Kizárólag férfiak pályázhatnak s megfelelő képzettséggel
bíró **rokkant katonák előnyben részesülnek.**A pályázóktól, amennyiben más hivatalban is volnának
alkalmazva, megkivántatik, hogy legalább a délutáni órákat az
egyesületnél vállalt tisztségükben töltsék el.A pályázati kérvények, a fizetési igények megjelölésével,
az elnökséghez címezve, legkésőbb **f. évi október hó 25-ig**
az egylet ügyvezető alelnökéhez, **Rétay Kálmán** esperes-plé-
bánoshoz (Miskolcz, vöröstemplomi plébánia) küldendők be. —
Bővebb értesítés a vakok intézete irodahelyiségében (Miskolcz,
Győri kapu 13. sz.) nyerhető.
Elnökség.Kiadja: **Hoványné Kornél.****3000 hold bükk és tölgy erdő
makkoltatásra
kiadó.****Bővebb felvilágosítással szolgál:
báji Patay Gyula gazdasága
Egerlövő. Telefon 3.**Nyomatott: **Klein és Ludvig** könyvnyomdájában, Miskolczon.